PISAGOR Oklit Bagintis1 Coziimlii Sorular

1)

A

B 3 C

Sekildeki dik iicgende verilenlere gore |AC|=x uzunlugu
kactir?

2)

A

11

x=?

Sekildeki dik iicgende verilenlere gore |[BC|= x ka¢tir?

3)

Sekilde verilenlere gore |BC|= x nedir?
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Coziim:
x2=52+32

x2=25+9

x =134

Coziim:
62+x2=112
x2=112%2-62

x2=121-36

x =85

Coziim :
IBD|2=52+22
IBD| 2=29
ayrica ;
x2+42=BD|2
x2=29-16
x2=13

x =113
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4) Coziim :
|IAD|2=52-32
|IAD|%2=25-9
|IAD|%2=16

5 X=? IAD| = 4

x2=82+|AD|?

B x2=82+42
B
3 D o x="80=4+5

Sekilde verilenlere gore |AC|= x nedir?

]

)
A
Coziim :
h2=3.6
h2=18
h=+18
B B h =312
3 H 6
Sekilde verilenlere gore |AH|= h nedir?
6 Coziim :
IAH| 2=2.x
A 42=2x
. 16 =2.x
8=x
4
E - c



Sekilde verilenlere gore |HC|= x nedir?

7)

A Coziim :
|JAC| 2= |HC| . |BC]|
x2=5.(5+3)

x2=5.8

x2=40

B 3 H 5 C x =210

Sekilde verilenlere gore |AC|= x nedir?

8)

Coziim :

|IAC| %= |HC| . |BC]|
@V3)2=x.(x+2)
48 =x.(x+2)

Bundan sonra kendisi ve 2 fazlasinin ¢carpn

48 olan say1 6 olup , x=6 olur.

8 2 A x? ¢

Sekilde verilenlere gore |HC|= x nedir?

9)

Coziim :

OKklid teoreminden ;

X2=8.(X-2)
x 2=8x-16
x2-8x+16=0

(x-4) 2= 0 ise (x-4).(x-4)=0 olup,

x=4 olur.

Sekilde verilenlere gore |BD|= x nedir?



10) Coziim :
6-8-10 ii¢geni olur . |BC|=10 olur pisagor d:
Dik iicgende 6nemli ozellik ;

|AB| . |AC|= [BC]| . |AH|

6.8=10.h
10 h=48 ise
h=48/10
B H C
h=24/5 olur.
Sekilde verilenlere gore |]AH|= h nedir?
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11)
A
Coziim :
5-12-13 ii¢geni olur . |BC|=13 olur pisagor d:
5 12
52=x.13
25=13.x
a
5 x=25/13
B X=r H C

Sekilde verilenlere gore |BH|= x nedir?

12) Coziim :
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X="7

B 2 D 6

Sekilde verilenlere gore |AB|= x nedir?

13)

B x=? C 5

Sekilde verilenlere gore x=? kactir?

A

A dan dikme indirilir. Ikizkenar iicgende

tabana indirilen dikme tabami iki es parcaya

IAC|2=4.(4+2)

IAC|2=4.6
IAC| 2 =24
|AC| =24
|IAC| =26
|AB|=x =26
Coziim :

|AB| =y olsun.

y2=(3V5)2-x2

Ayrica ,

y2=102-(x+5)2

bu ikisi birbirine esitlenirse,
102-(x+5)2=(3V5)2-x2
100 - ( x 2+ 10x +25) = 45 - x 2
100-x2-10x-25=45-x 2
75-45=10 x

30=10 x ise

x=30/10

x=3



14)
04 Coziim :
D DC =Yy olsun.
y.(y+6)=16 esitliginden y =2 olur. 2. (2"
x2=6.(6+2)
x2=48
A XxX=7 B x=413

Sekilde verilenlere gore x=? kactir?



